



СТАНОВИЩЕ

От: проф.д-р Митко Тодоров Лалев – Земеделски институт – Стара Загора,

Научен отдел „Развъждане и технологии в птицевъдството и зайцевъдството“, област на висше образование 6. „Аграрни науки и ветеринарна медицина“, професионално направление 6.3. „Животновъдство“, научна специалност „Развъждане на селскостопанските животни, биология и биотехника на размножаването“.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.3. Животновъдство - научна специалност „Птицевъдство“ в Аграрен Факултет при ТрУ към катедра „Животновъдство - непрехивни и други животни“

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Животновъдство-непрехивни и други животни“ в Аграрен Факултет на ТрУ, обявен в ДВ бр. 104/08.12.2020 год.

Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 305/ от 15.02.2021 год. на Ректора на ТРУ.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

Професионалното развитие в областта на животновъдството на гл. ас. д-р Христо Луканов Христов стартира през 2005 год, след завършване на ТрУ с придобиване на образователно – квалификационната степен „магистър ветеринарен лекар“. От 2006 до 2009 г. се обучава в Аграрен факултет на същия университет и придобива ОКС „магистър“ по специалност „Животновъдство“, програма „Птицевъдство“. След редовна форма на обучение в катедра „Животновъдство - непрехивни и други животни“ и успешна защита на дисертационен труд на тема „Проучване на яйчната продуктивност и качеството на яйцата при кръстоски на породата Родайланд и Шинделар“, получава ОНС „доктор“. От 2016 г. до сега преподава на студентите по специалността „Птицевъдство“ в Аграрен факултет на ТрУ – Стара Загора, като от 2019 г. е главен асистент.

3.Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Анализирайки представения доказателствен материал съгласно изискванията на ЗРАСРБ за научна и преподавателска дейност и тези, заложен в Приложение 8.1. на ПРАС в ТрУ - Стара Загора е видно, че при изискуем минимум за „доцент“ 545 точки, д-р Луканов представя научен продукт, образуващ 1367,5 точки, което представлява 150,9 % преизпълнение, като няма показател, който да е в отрицателен вариант.

4.Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат

Преподавателската дейност на кандидата стартира през 2015 год.,обучавайки десет дипломанти по специалност „Зооинженерство“,а от 2016 г. гл.ас.д-р Луканов провежда практически занятия и води лекции по дисциплините „Птицевъдство“, „Производствен менинджмънт в аграрния сектор“, „Технологии за промишлено производство на яйца и яйчни продукти“, „Технологии за промишлено производство на птиче месо“, „Технологии за производство на втлъстен черен дроб“, „Инкубация“, „Окачествяване на кокоши яйца“. Преподавал е и по избираемите и факултативни дисциплини „Пуйководство“ и „Водоплаващи птици“. Успоредно с преподавателската дейност в съавторство е написал „Ръководство за упражнения по птицевъдство“ и „Работна тетрадка за упражнения по птицевъдство“ за студенти от специалност „Зооинженерство“.

5.Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

Основните направления, по които работи д-р Луканов са качество на птицевъдната продукция, технологии на отглеждане, хранене, биология и генетични особености на птиците, които са отражение в неговите публикации. Представения списък за научните трудове отразява 34 научни статии и доклади, от които 21 научни труда са в индексирани в световни бази данни издания и 13 в неререферирани издания с научно рецензиране, като 23 са на латиница (английски език) и 11 на кирилица. Кандидата представя и монография на тема “Пъдпъдъците от род *Coturnix* в природата и селското стопанство“. Актуалността на изследователската дейност на д-р Луканов е отразена в 26 цитирания в списания, всички реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science, като само едно е в източник без IF и/или SJR.

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидатите

Основните насоки в изследователската дейност на гл.ас.д-р Христо Луканов са в областта на яйценосната и месодайна продуктивност при кокошки, фазани и пъдпъдъци. С не по-малка значимост са и изследванията установяващи продуктивните качества на Черната шуменска кокошка и Великденската носачка. В областта на храненето е изследвано влиянието на силимарина, като хранителна добавка върху продуктивността при пъдпъдъци и влиянието на добавянето на чесновия прах върху качеството на месото от пилета бройлери и неговото взаимодействие с добавени пробиотици в дажбите.

7. Основни критични бележки и препоръки


Препоръчвам в бъдещите изследвания, свързани с установяване ефекта на различни органични и неорганични продукти, влияещи върху продуктивността да се установи аминокиселинния и мастнокиселинен профил на произведената продукция(месо,яйца), с което ще се обогати информацията, свързана с рационалното хранене при хората. Хистологичните изследвания на храносмилателния тракт също биха били доказателство за ефекта на изпитвания продукт върху продуктивността на птиците.

8. Заключение

Анализирайки представените доказателства за цялостната научно-приложна публикационна и проектна дейност, считам че са покрити всички критериите на ЗРАСРБ и ПРАС на ТрУ- гр. Стара Загора относно условията и реда за заемане на академичната длъжност „доцент”. Личните ми впечатления от ранното ми запознаване с д-р Луканов, ми дават основание да твърдя, че той вече е един опитен и изграден преподавател и изследовател в областта на птицевъдството.

В подкрепа на отразаното си позволявам да предложа на членовете на научното жури, да дадат положителна оценка и предложат на Факултетния съвет на Аграрен факултет на Тракийски университет да присъди на гл.ас.д-р Христо Луканов Христов академичната длъжност „Доцент” в 6. ”Аграрни науки и ветеринарна медицина”, професионално направление 6.3. „Животновъдство”, научна специалност „Птицевъдство“

10.03.2021 год.
гр.Стара Загора


.....
(проф.д-р М.Лалев)